7.4物体受力时怎样运动测试题
一、选择题
1、关于二力平衡，正确的是(    )
A．只要两个力大小相等，方向相反，这两个力就相互平衡
B．只要两个力方向相反且在一条直线上，这两个力就相互平衡
C．只要两个力相等，方向相反，作用在同一条直线上，这两个力就相互平衡
D．作用在同一个物体上的两个力，大小相等，方向相反，作用在一条直线上，这两个力就相互平衡
2、将文具盒放在水平桌面上，下列几对力中属于平衡力的是(    )
A．文具盒受到的重力和桌面对文具盒的支持力
B．文具盒对桌面的压力和桌面对文具盒的支持力
C．文具盒受到的合力和桌面对文具盒的支持力
D．文具盒受到的压力和文具盒对桌面的压力
3、以下实验中，主要是运用二力平衡条件分析解决问题的有(    )
A．利用温度计测量温度      B．利用弹簧测力计测量物体重力
[image: ]C．利用天平测量水的重力    D．利用量筒测量水的重力
4、如图所示是某同学玩排球的一个场景，下列说正确的是(    )
A．击打排球时手感到疼，是因为手对排球施加了力
B．排球在空中飞行的过程中，运动状态不变
C．排球在空中运动到最高点时不再受任何力
D．排球在水平地面上静止时，所受重力和地面对球的支持力是一对平衡力
[image: ]5、如图是一款利用电磁悬浮技术制作的没有“地轴”的地球仪，其原理是：将空心金属球放在通电的线圈上，电磁场在金属球表面产生涡流，涡流与磁场作用形成磁力，从而实现地球仪的悬空静止．地球仪悬空静止的原因是（　　）
A．只受到磁力的作用      B．由于惯性的作用
C．没有受到重力的作用
D．磁场的磁力和重力相互平衡
6、如图所示，在下列物体受力的示意图中，物体能处于平衡状态的是(    )
A．[image: ]    B．[image: ]
C．[image: ]    D．[image: ]
7、一辆汽车在水平公路上匀速行驶，下列与其相关的各对力中，属于平衡力的是(    )
A．汽车受到的牵引力和汽车受到的阻力     B．汽车受到的牵引力和汽车受到的重力
C．汽车受到的重力和汽车对路面的压力      D．汽车对路面的压力和路面对汽车的支持力
8、一同学用水平力推停在水平地面上的汽车，没能推动，则下列说法正确的是(    )
A.因为推力小于汽车所受阻力，所以汽车未被推动
B.因为推力小于汽车的重力，所以汽车未被推动
C.虽然汽车未被推动，但推力等于汽车所受的阻力
D.虽然汽车未被推动，但推力一定等于汽车的重力
9、我国已成功发射嫦娥三号探月卫星，该卫星着陆以前，在距月球表面约为100m的高度处开启喷气发动机，向下喷气使其处于悬浮状态，以观察地形，选择合适的着陆地点．如果月球表面的g是地球表面的1/6，探月卫星在着陆时的质量为1.2吨，那么，嫦娥三号探月卫星，在着陆前悬停时开动的喷气发动机的推力为（g地=10N/kg）(    )
A．1.2×104N    B．2.0×103N    C．2.4×103N     D．3.0×103N
10、如图所示，甲、乙两个弹簧测力计放在水平面上并相互钩在一起，用水平拉力F1和F2分别拉开，F1=F2=5N，两弹簧测力计静止时，下列分析正确的是(    )
[image: ]
A．甲对乙的拉力和乙对甲的拉力是一对平衡力
B．甲受力平衡，乙对甲的拉力是5N，甲的示数是5N
C．乙受力平衡，甲对乙的拉力是5N，乙的示数是10N
D．甲和乙受到的合力均为零，示数均为零
11、起重机以1m/s的速度，匀速吊起一个重物，钢丝绳对重物的拉力是6000N．若起重机吊着这个重物以2m/s的速度匀速下降，这时钢丝绳对重物的拉力是(    )
A．12000N        B．6000N
C．3000N         D．不能判断
[image: ]12、如图所示，水平桌面上有一质量分布均匀的长木板，现在水平拉力F作用下做匀速直线运动．如果F一直保持不变，那么从木板右边开始离开桌面边缘到木板中点到达桌面边缘的过程中，下列说法正确的是(    )
A．木板加速运动            B．木板减速运动
C．木板匀速运动            D．木板先匀速，后加速运动
[image: ]13、质量为m的物体受到拉力F的作用，在水平地面上向左做匀速直线运动．如图所示为其受到拉力F的示意图，其中可能的是（　　）
A．只有甲     B．只有乙、丙
C．只有甲、丙    D．甲乙丙均有可能
[image: ]14、用弹簧测力计两次拉动重为G的物体竖直向上运动，两次运动的路程随时间变化的图像如图所示，其对应弹簧测力计的示数分别为F1、F2，则F1与F2的关系是(    )

A．无法确定     B．F1＜F2      C．F1=F2       D．F1＞F2
15、如图所示，当右端挂5N的物体A时，物体B在水平桌面上恰好能向右做匀速直线运动，若现在要使物体B向左做匀速直线运动，则应对物体B施加的力为(    )
A．水平向左，5N       B．水平向右，5NA
B

C．水平向左，10N      D．水平向右，10N
二、填空题
[image: ]16、如图所示，跳伞运动员在从飞机上跳下、降落伞没有打开之前，下落会越来越快，此时运动员受到的阻力______重力；当降落伞打开后，运动员匀速下落时，受到的阻力_____重力。（选填“大于”、“小于”或“等于”）
[image: ]17、如图甲所示，重力为4N的正方形铁块，被水平吸引力吸附在足够大的竖直磁性平板上处于静止状态，这时铁块受到的摩擦力大小为________N；若对铁块施加一个竖直向上的拉力F拉=9N的作用，铁块将沿着该平板匀速向上运动，如图乙所示，此时铁块受到的摩擦力大小为_____N。
18、用弹簧测力计拉着重50N的物体在水平桌面上以0.2m/s的速度做匀速直线运动，弹簧测力计的示数是6N。物体受到的摩擦力是_____N。现在使物体以0.6m/s的速度做匀速直线运动，则弹簧测力计的示数是_____N。
[image: 9]19、质量为50kg的箱子放在水平地面上，地面对箱子的支持力大小为_____N。小宇用40N的力水平推这个箱子，刚好能使其匀速运动，则改用60N的力水平推这个箱子时，地面对箱子的摩擦力大小为_____N。（g=10N/kg）
20、如图甲所示，放在水平地面上的物体，受到方向不变的水平拉力F的作用，其F—t和V—t图像分别如乙、丙所示，由图像可知，当t=1s时，物体受到的摩擦力是_____N，当t=3s时，物体受到的摩擦力是_____N。
三、解答题
21、如图所示，用外力F把一个物体压在竖直的墙壁上使其静止，请画出物体在竖直方向上受力的示意图。F


22、如图甲是小华同学探究二力平衡条件时的实验情景。
[image: ](1)小华将系于小卡片（重力可忽略不计）两对角的线分别跨过左右支架上的滑轮，在线的两端挂上钩码，使作用在小卡片上的两个拉力方向______，并通过调整______来改变拉力的大小。
(2)当小卡片平衡时，小华将小卡片转过一个角度，松手后小卡片_____（选填“能”或“不能”）平衡。设计此实验步骤的目的是为了探究_________________________。
(3)为了验证只有作用在同一物体上的两个力才能平衡，在图甲所示情况下，小华下一步的操作是：_____。
(4)在探究同一问题时，小明将木块放在水平桌面上，设计了如图乙所示的实验，同学们认为小华的实验优于小明的实验．其主要原因是_____。
A．减少摩擦力对实验结果的影响           B．小卡片是比较容易获取的才料
C．容易让小卡片在水平方向上保持平衡     D．小卡片容易扭转
24、A、B两站相距500m，汽车匀速从A站开到B站用了50s，牵引力为800N，求：
(1)汽车的速度；(2)汽车受到的阻力大小


[image: 教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www]25、如图所示，一个重为G的物体放在水平地面上，在水平向右的拉力F作用下，沿水平面向右作匀速直线运动，已知G＝40N，F＝10N。
（1）求运动过程中物体受到的滑动摩擦力f的大小；
（2）我们知道，滑动摩擦力f的大小是由物体接触面间的压力FN和接触面的粗糙程度决定的。物理学中用动摩擦因数μ表示接触面的粗糙程度，则有关系式f=μFN成立。求图中物体与地面间的动摩擦因数μ。

7.4物体受力时怎样运动测试题答案
1、 D
2、 A
3、 B
4、 D
5、 D
6、 C
7、 A
8、 C
9、 B
10、 B
11、 B
12、 C
13、 C
14、 C
15、 C
16、 小于、等于
17、 4、5
18、 6、6
19、 500、40
20、 3、5
21、 [image: ]
22、 （1）相反、钩码的数量
（2） 不能、不在同一直线上两个力能否平衡 
（3）  把小纸片剪成两半
（4） A
24、解答：(1)汽车行驶的路程：s=500m，运动时间：t=50s；

汽车的速度：；
(2)根据二力平衡知识可知，汽车匀速行驶，所受阻力与牵引力平衡，受到的阻力：f=F=800N。
25、在水平面上，压力等于重力，FN=G=40N
∵f=μFN

∴
(2)在水平面上，压力等于重力，FN=G=40N
∵f=μFN
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